

考试舞弊屡禁不止,由此引发的泄密类案件时有发生。2009年以来,南京市检察机关共立案查处泄露国家秘密犯罪案件13件24人,其中,因考试舞弊引发的泄密犯罪案件5件11人,分别占立案总数的38.5%和45.8%。昨天上午,南京市建邺区人民法院召开新闻发布会通报了一起“高科技”犯罪案件——国家一级建造师资格考试舞弊案。办理该案的检察官呼吁:考试舞弊涉及门类较为广泛,亟需引起重视,各部门需要“多管齐下”治理考试舞弊泄密行为。

### 作弊“傍”上了高科技

“在全国一级建造师考试考场,一块板以普通橡皮的东西密封着灯光,凑近仔细一看上面竟然显示着答案,且与考卷标准答案几乎一模一样……”

据介绍,2013年8月,如皋人付某纠集泰兴人朱某,通过QQ和网络发布出售国家一级建造师试题和答案,并购买专门用于作弊的无

# 职业资格考试作弊用上高科技

## 检察官:对“枪手”公司必须严惩

记者 万森 通讯员 建检

### 一个证年挂靠费十多万

电线发送和接收设备(俗称“橡皮擦”),向多名考生发送试题和答案。

2013年9月13日考试前一天,付某、朱某和雇来的“马仔”分别在多个考点周围的宾馆和工地,架设无线电发送装置,其后两天的考试期间,他们通过该设备和“橡皮擦”接收器向“订货”考生发送答案。

本案后经国家人社部考试中心和我省相关保密机构认定,付某和朱某非法获取并发送的一级建造师考试试题和答案与标准一致,启用前为绝密级国家秘密。付某和朱某因此被法院以故意泄露国家秘密罪分别判处有期徒刑一年和九个月(缓刑一年)。

都明码标价,几乎半公开化。证书持有者通过“挂靠”获利,企业“租来”证书实现资质达标,中介机构则通过资质转租收取服务费。

职业资格证书的“人证分离”,衍生出不菲的“挂靠费”,吸引了不少人急于取得证书,也为考试舞弊提供了滋生的土壤。

### 严惩“枪手”公司

办理过多起重大社会影响案件的建邺区检察院检察官管绪江表示,枪手公司的组织化作弊行为导致考试失去公平,严重影响国家正常的考试秩序,甚至侵蚀国家和社会评估体系的公信力,冲击了人才选拔的机制。

## 我省鼓励外资参与养老服务

本报讯(通讯员 陈福泉 记者 赵叶舟)记者从省民政厅福善处了解到,为充分发挥外资对加快全省养老服务业发展、经济结构转型升级、保障和改善民生的积极作用,不断健全具有江苏特色的开放型养老服务体系。近日,省民政厅、商务厅、发改委、卫计委、省政府外办、省政府台办等六部门联合出台《关于加强对外合作交流 鼓励外资参与养老服务业发展的意见》。

《意见》提出,要将养老服务业作为江苏省服务业有序开放的重点领域,力争到2016年底前,每个县区引进1个以上外商投资或合作经营、外方管理项目;到2020年底,外资养老服务项目增加值占全省养老服务业增加值比例显著提升。《意见》要求,相关部

用于改变人生和命运的高考,不应寄托于小小的一块“橡皮擦”。然而,在利益的驱使下,各种办学机构、枪手公司依然有如雨后春笋。记者通过互联网搜索发现,各种办学机构仍然在网上亮出“包过”的招牌来扩大生源,而枪手公司更打出“考后付款,包过”的承诺。当然,其附带条件是扣押考生的户口簿等有效身份凭证作为抵押。

现行刑法对考试中泄题、舞弊等现象,没有规定专门的罪名,主要散见于《刑法》、《治安管理处罚法》等法律法规。且我国尚未出台专门的《考试法》,导致考试泄密事件发生后,责任不明,法律后果无法直接确定,用刑法有关泄密处罚措施作为制裁作弊的替代性手段,难以适应当前社会发展的需要。在呼吁《考试法》尽快出台的同时,管绪江表示,各部门需要“多管齐下”治理考试舞弊泄密行为。并称,组织考试舞弊行为入罪势在必行,而对于枪手公司必须给予严惩。

### 新闻点击

## 今起阴雨三天 下周将战高温

本报讯(赵叶舟)从下周起,我省将持续高温。不过今天至周末,将有新一轮的阴雨天气,淮河以南雨量都在中等以上,局部地区有雷雨大风。

最近一段时间,我省大部分地区的最高温度不过30℃左右,这样的温度毕竟算不上是酷暑,昨天是二十四节气中的大暑,南京的最高温度也不过是30℃。说好的高温不来了?气象专家表示,大暑以后,我省将进入最炎热的中伏阶段,下周起将出现持续高温。

每年的中伏都是南京最热的时段,这个阶段南京通常受到副热带高压控制,晴空万里,高温酷暑,甚至会出现极端的40℃以上的气温。历史上,中伏南京的平均最高温度在34℃以上,至立秋前,都不会出现凉爽的天气。

## 今年我省550万名老人 参保意外伤害险

本报讯(严中敏 赵叶舟)记者从省老龄委了解到,今年,我省老年人意外伤害综合保险的覆盖面将进一步扩大,力争达到35%~40%,至少有550万老人参保,其中困难老人保费将由政府托底购买。

据介绍,今年上半年我省已有403万老人参加了意外伤害险,一年保费10元~50元不等,不少地区由政府统一承担。保费越高,赔付越高。

老人在锻炼、洗浴、旅游时,很容易发生意外伤害,意外伤害占老年人出险理赔案件的90%以上,省老龄产业协会会长张建平表示,为降低老龄化社会的“养老风险”,我省在全国率先推出老年人意外伤害综合保险,去年已覆盖全省32%的老年人;低保、“三无”、失独等老人,其保费由政府买单。

## 我省追回 财政资金近4000万元

本报讯(简彤 赵叶舟)近年来,省财政充分发挥财政“大监督”优势,监督检查局与业务处室密切配合,采取约谈、公告、催缴、督促等措施,狠抓检查结果的整改落实,取得了显著效果。

去年,省财政监督检查局对7个财政检查项目下达了行政处理处罚等检查处理文书143份,目前,共收到整改落实落实情况书面反馈材料130份,占90.91%,上门口头反馈1份,追回财政资金3931.63万元。

为进一步提升跟踪落实工作质量,省财政还将实施检查回访制度,对被处理处罚单位进行回访;探索建立与法院的联动机制,对拒不执行财政处理处罚决定的单位,向相关法院申请强制执行,切实保障财政监督检查结果落实到位。

## 丹阳规划局“三要求”规范收费

本报讯(张弘 朱彩虹)日前,丹阳市规划局为优化规划行政服务效能,开展规划收费专项治理工作,规划服务收费做到符合“三种要求”。一是加强与发改委制度和规定的学习贯彻,进一步明确收费范围和硬性减免规定;二是加大核查力度,对照收费规定及时梳理复核了2014年度的规划收费项目情况;三是规划业务收费相关人员依法行政,尽心履职,对违规收费行为进行问责。

## 智利酒协总裁亲笔签发奖状 洋河星得斯 获出口葡萄酒“第一品牌”

本报讯(张紫尘)近日,一直以生产销售洋河蓝色经典而闻名海内外的苏酒集团(洋河股份),其旗下的葡萄酒星得斯获得国际权威机构认可,被智利葡萄酒行业唯一官方机构——智利葡萄酒协会(Wines of Chile)授予“智利葡萄酒出口中国第一品牌”。

据悉,智利葡萄酒协会成立于2007年,是一家致力于提升智利葡萄酒品质和形象的非盈利性国际性组织。该协会在圣地亚哥、伦敦、纽约等地均设立办事处,开展葡萄酒文化传播和知识教育等公益活动,在世界范围内享有极高的权威性和影响力。

据了解,自2012年苏酒集团(洋河股份)进军葡萄酒领域以来,企业不仅从采购源头上且更从每个环节上去雕琢,以保证进口葡萄酒的品质。洋河在十大葡萄酒生产国、十五种世界主流红葡萄酒品种中严苛甄选,最终选定智利第一酒庄旗舰品牌作为供应商,其出产的葡萄酒口味优雅、馥郁、新鲜,堪称智利葡萄酒中的“大家闺秀”;同时,在运输过程中洋河全部采用直航恒温正运输,最大限度减少转运次数,星得斯正是在这种高标准的要求下应运而生。此次智利酒协总裁 Claudio Cicveti 在奖状上亲笔签发,并盛赞星得斯品质优秀,是智利红葡萄酒出口数量最大且操作最成功的。

2014年,在国内整个葡萄酒行业低迷且大部分企业经营普遍下滑的情况下,洋河运作的葡萄酒销量仍达到45.7%的增速,销售额位居全国进口葡萄酒的首位,星得斯更是被冠以“原瓶进口红葡萄酒量王”的称号。



中国中车浦镇公司杯新闻摄影季赛

昨天,一波一波的观众在一家经营野外生存用具的展台前流连,传说中的“开山斧”、削铁如泥的刀具让从事户外活动的人们大饱眼福。当天,有457个国内品牌和160个国际品牌加盟的2015第十届亚洲户外展在南京国际博览中心开展,5万平方米的四个大展厅,吸引了来自全国各地的户外产品专业观众。朱之朴 摄

## 涉外造血干细胞首次在江苏采集出境

本报讯(通讯员 丁玉琴 记者 赵叶舟)连续两天,常州志愿者、37岁的石玉明在东南大学附属中大医院血液科捐献了造血干细胞,昨天中午,他的干细胞将交由韩国骨髓库的工作人员,乘飞机前往首尔,输给给一位24岁的韩国白血病小伙。石玉明是全国第5065例、我省第436例捐献者,同时也是我省第23位涉外捐献者,捐往韩国的第7例。

37岁的石玉明是一个充满活力的年轻人,在一家公司中负责仓储调度,在人员紧缺的时候,还要亲自给客户送货。他在忙碌的工作之余,还不忘奉献爱心:2010年开始献血,2011年11月献血的同时加入了中华骨髓库,到现在他已经捐献全血2000毫升,血小板33个治疗量,超过了获得献血金奖的

标准,他的血液已经救助了几十个同胞的生命。

今年4月下旬,与一位患者配型成功,他高兴地配合着做完分确认等工作,因为涉外体检要求在捐献前一个月内进行,为了能一次性体检合格,他坚持保持良好的生活方式,6月份体检一次通过;本月17日在常州红十字会工作人员的陪同下入住东南大学附属中大医院血液科,开始为期4天的动员剂注射准备捐献。

生活里的石玉明十分低调,献血、加入中华骨髓库这样的事情都没让家人朋友知道,此次要不是常州红十字会到血站去调出他的献血记录还没人知道他还是献血达人,捐献造血干细胞也是在他来南京捐献时才被他的朋友和单位知道。

我国的中华骨髓库早已加入

了世界骨髓库,而世界骨髓库目前共有52个国家和地区的73个骨髓库,志愿者可以共享。由于出国手续,以前的涉外捐献行为都在北京进行,而此次中华骨髓库、海关、出入境检验检疫一起构筑生命“绿色通道”,可由志愿者所在省直接采集出境,而此次石玉明的捐献也开启了涉外捐献在省内常规采集的先河。

据悉,22日、23日两天,我省又有4位志愿者分别到南京中大医院和苏大附院准备捐献,他们是淮安的杨冈、扬州的陈圣东、苏州的朱玺和吴惠丰,他们有的是企业职工,有的是纪委公务员还有医院的医生,为了一个素不相识的生命,他们和更多的志愿者们一起奔跑在挽救生命的征途中,把爱心不断传递、组成社会最和谐的旋律。

村医为纽带,挑选小组长。一般每组10人左右,选出一名控糖效果好、组织能力强、糖尿病防控知识了解全面、沟通能力强为组长。小组每月至少开展两次集体活动,在茶余饭后一起分享患病经历,互相监督,互相激励,互相激励,心理疏导。平时打电话,一起赶集买菜,一起晒太阳聊天这些都是支持活动。在轻松的氛围中,既学到了控糖的知识,相互之间也有一定的监督作用,在寓教于乐中,血糖控制在正常范围内,人的心情也变得开朗了。

从2013年开始,中大医院在三甲医院中率先将同伴教育模式逐步推广到农村,“以城市包围农村”辐射南京周边六合、涟水、海安等地。目前,中大医院同伴教育大团队中已经近1000名成员,其中南京社区成员400多人,周边农村成员近500人。

最近,一种号称专治夜间各种乱用远光灯的“魔鬼面具”在网上走红。将面具放在轿车后挡风玻璃上,当有后车开远光灯时,“鬼脸”就会显现出来,格外吓人。(7月8日《重庆商报》)

夜晚行车乱打远光灯,对交通安全带来巨大危害。这可能导致对驾驶员瞬间盲视持续3到5秒时间,存在视觉盲区,如同闭眼开车,很容易引发交通事故。有统计数据显示,超三成夜间交通事故是因司机被打远光灯“闪”眼。驾驶员乱打远光灯跟酒驾一样,都是对自己和他人的不负责任,一直以来饱受诟病。

在后排挡风玻璃上摆放“魔鬼面具”,吓得驾驶员可能不敢乱打远光灯。但是,这并不是治理乱打远光灯的灵丹妙药,相反是另一种形式的“以暴制暴”。乱打远光灯驾驶员如果被“魔鬼面具”惊吓过度,很容易出现操作失控,引发交通事故。从这个角度看,“魔

(东海县供电公司)

## “魔鬼面具”吓人不可取

何勇文 天成 绘

最近,一种号称专治夜间各种乱用远光灯的“魔鬼面具”在网上走红。将面具放在轿车后挡风玻璃上,当有后车开远光灯时,“鬼脸”就会显现出来,格外吓人。(7月8日《重庆商报》)

从法律角度说,根据《道路交通安全法实施条例》第62条第2项规定:在机动车驾驶室的前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品,交警可对当事人处以20元至200元的罚款。换句话说,在后排挡风玻璃上摆放惊吓乱打远光灯驾驶员的“魔鬼面具”,也属于一种违法违规行为,依法要给予惩处。

整治乱打远光灯现象,关键还得依赖交警部门的严厉执法,要像治理酒驾、醉驾那样整治乱打远光灯。一方面,治理乱打远光灯要坚持不懈的持久战,不能只是一阵风。另一方面,加大对乱打远光灯的惩处力度,提高驾驶员乱打远光灯的违法成本。(本栏信箱 jsgrb\_liu@163.com)



## 糖尿病更“偏爱”农村地区

### 同伴教育防控效果好

本报讯(通讯员 刘敏 记者 徐楠)你可知道,除了肥胖、遗传等因素外,收入水平、受教育程度、城乡差异对糖尿病也有影响!记者昨日在东南大学附属中大医院主办的糖尿病同伴支持教育培训班上获悉,糖尿病更偏爱农村地区,而农村同伴教育的推行,将有利于农村地区糖尿病的防治。

国内曾有文献报道,在高血压、糖尿病、冠心病、脑卒中和恶性肿瘤这五种慢病中,只有糖尿病在农村发病率高于城市。中华医学会糖尿病学分会糖尿病教育与管理学组委员、中大医院内外科护士长鞠昌萍介绍说,由于农村地区老人的受教育水平有限,再加上接触糖尿病防控知识少,医疗条件又跟不上,“特

别是本身由于饮食结构等问题就促使糖尿病高发,有些农村患者一日三餐都是大荤,还有些地区一日三餐都是以淀粉类食物为主。而且有些人已经患有糖尿病却不知晓,这样的饮食结构加剧了糖尿病。”

据介绍,有些农村患者缺乏运动认知,不知运动是糖尿病治疗方法之一,认为做家务或者劳动可以代替运动。村医缺乏糖尿病的科学知识,有时不能准备有效用药。几方面的合力,让农村为糖尿病的高发区。

“同伴支持教育则针对糖尿病病的病发原因,对血糖有很好的防控工作。”东南大学医学院副院长、中大医院内分泌科专家孙子林教授介绍说。

据介绍,农村的同伴教育,以

## 谎称捉蝉盗电缆 哥俩报警智擒贼

李健 李夫鹏

7月15日深夜零时15分,王警官正在整理有关公文,被突然闯进门来的马云龙惊呆了!“王警官赶快跟我走,有人在做窃电设施。”马云龙不容分说就把王警官向屋外的警车上拽!

原来,李炫供电所前在一个多月前锁定的盗窃嫌疑人今天深夜终于出现了。为了保证农民的夏季可靠供电,公司有计划的为西高埭村3组配变增容,同时将其配套的低压线路也进行升级更换。尽管施工单位不分白天黑夜的干,一天内也不能同步完成配变压器设置、电缆链接、低压供电线路架设等工作内容。而犯罪分子恰恰利用工程间歇性钻空子,在夜间用10多米长240平方毫米的铜芯出电缆盗走,严重影响正常供电。

第一次案发后,供电所与派出所摸底排查都无果,这可急坏了所

里的电工马云龙,没有事就去找王警官探究案情,“小偷作案总会露出蛛丝马迹!”马云龙始终记住王警官的这句话,一有空就到东家走、西家问,查找目击者,“前两天,是有三四个生面孔在村里鼠窜,其中有一位腿有点瘸,当时以为是供电部门的施工工人。”西高埭村3组李庆连提供了唯一的线索。

7月6日,警方和供电所再次接到报警,五连村3组南台的出现电缆被盗,现场勘查,与前期盗窃方式极为相似。

7月14日,供电公司又派出施工队,对东高埭村小马庄北台区配变压器进行增容,这回马云龙动真格的了,自己上班之余一有空就到工地周围守着,同时让自己的弟弟马云青24小时守候在台区周围。

15日零时15分,马云青看到三个陌生人不断地在3组南台来

### 工会短波

#### 姜堰区总强推微信“吸粉”

连日来,姜堰区总工会积极推进服务职工新媒体平台,连出多招强化微博微信“粉丝”吸粉,有效拉近了工会与职工的距离。

今年4月2日,姜堰区总工会开通以“工会要闻、基层风采、维权动态、答职工问、服务品牌”等为主要内容的“姜堰工会”新浪官方微博;5月20日开通了“姜堰工会”官方微信。区总要求各级基层工会干部带头点击“关注”,并根据基层工会职工人数,按比例下发“关注”分配数,完成情况纳入年终考核。此外,姜堰区总还印制了10000张工会微信微博二维码名片,结合工会工作现场推进会、基层工会组织新建与改造、劳动竞赛与技术比武、文艺演出与体育比赛等活动的开展,随时随地向职工宣传工会服务平台,发放二维码名片。

徐军霞 卞永琳

#### 镇江“职工眼里的厂务公开”受欢迎

近日,由镇江市总开展的“职工眼里的厂务公开”征文活动圆满结束。此次活动共收到基层工会和一线职工投稿107篇,21篇征文得到表彰。

获奖的作者均来自该市一线职工,因企业集团公司陡壁发电厂马克撰写了《厂务公开 我们一直在努力》等5篇征文获得一等奖,镇江港务集团有限公司丁磊撰写的《我班三平米的“班务公开”栏》等16篇征文获得二等奖。扬中市总工会等5家单位获得优秀组织奖。

江美莲 严江

#### 无锡太湖街道职工免费学CAD

近日,无锡太湖街道职工CAD技能提升培训班开班,来自街道13个企业的60余名职工参加为期三天学习培训。

今年该街道工会结合地区产业特点,推出电脑维修、育婴师、烹饪等10余种培训科目,深受职工欢迎。街道工会根据报名情况,7月以开展CAD技能提升培训,对于在培训中顺利拿到技术考核等级证书的学员,街道工会将给予奖励;还将组织考核成绩前25名的学员进行技术比武,进一步提升职工的技术水平。

许钦

#### 靖江宝丽员工“家庭日”妙趣多

日前,凯傲宝丽(江苏)汽车有限公司举办第二届“和你在一起”员工家庭日活动。近1000名员工和他们的家属现场观看节目、做趣味游戏,欢乐无穷。

这次活动以精彩的“又车秀”开场。凯傲宝丽生产的多种型号的又车被员工们精心装扮成不同主题的花车,有金龙腾云、彩虹蛋糕、哆啦A梦,还有波音747以及航空母舰等。当巨大的“宝丽号”航空母舰缓缓驶出时,全场欢呼雀跃,员工家属们纷纷拿出手机拍照留念。“又车秀”结束后,进入“才艺表演”以及“欢乐一家亲”环节,公司员工和家属们纷纷登台秀才艺。现场掌声不断。当天,还开展了又车拼图、我来设计又车等亲子游戏节目。

徐军霞 秦洁 刘敏

#### 常州三井街道工会召开全委会

近日,常州三井街道总工会召开一届七次全委扩大会议。来自各社区工联合会、企事业单位的工会干部83人参加会议。会议部署2015年街道总工会重点工作 and 近期任务。街道党工委副书记、总工会主席谭华强强调,要以新思维、新理念、新举措,推动工会工作取得新突破,开创新局面,打造新格局。要加强形势任务宣传教育,发挥桥梁纽带作用,凝聚力量,汇聚人心,集聚力量。全方位、多层次、多形式、多角度地开展群众性创新创效活动。要维护好职工合法权益。要加强工会组织建设,加强干部队伍建设,加强基层基础工作,促进工会工作水平上台阶。

三井工

#### 无锡透平叶片公司8万元助学

日前,无锡透平叶片有限公司工会召开专门会议,部署启动“金秋助学”工作。公司工会迅速行动,以“不让一名职工子女因家庭经济困难而辍学”为目标,以“主动帮、全覆盖、不遗漏、求实效”为方向,加大走访和筹资力度,截至目前,公司工会共筹措“金秋助学”资金8万余元,落实送帮扶对象40余人。

董音杰